

SLOVENSKI NAROD.

Nahaja vsak dan, izvemši ponedeljke in dneve po praznicah, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za celo leto 16 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za celo leto 18 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za en mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom se računa 10 kr. za mesec, 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština iznaša. — Za gospode učitelje na ljudskih šolah in za dijake velja znižana cena in sicer: Za Ljubljano za četrt leta 2 gld. 50 kr., po pošti prejemati za četrt leta 3 gld. — Za oznanila se plačuje od četiristopne pete vrste 8 kr., če se oznanilo enkrat tiska, 5 kr., če se dvakrat in 4 kr., če se tri- ali večkrat tiska.

Dopisi naj se svoje frankirajo. — Kopirani se ne vračajo. — Uredništvo je v Ljubljani v Franc Kolmanovej hiši št. 3 „gledališka stolba“. Opravištvo, na katero naj se blagovoljno pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. administrativne reči, je v „Narodni tiskarni“ v Kolmanovej hiši.

Telegram.

Berlin 10. maja. Ruski poslanik grof Šuvalov je ob petih prišel iz Friedrichsruhe kjer je bil pri Bismarku, semkaj, in je izstopil v poslaništvu; obiskal je tukaj (Bismarkovega namestnika) Bülowa in potuje zvečer v Peterburg.

Iz državnega zbora.

Z Dunaja 10. maja. [Izv. dop.]

Kakor vse kaže, se bode vendar po triletnem pričkanju nekaka sprava mej Cislejtanijo in Translejtanijo skrpala. Magjari so v svojih terjatvah nekoliko opuščali in tako našim ministrom pot ogladili, da lože pritiskajo na državni zbor in celo odgovornost od sebe na-nj odvrtačajo. Sicer pa, če ministerstvo napenja vajeti, ima uže tako gotovo večino za svoje predloge, da jej še samo za to gre, nekaj več glasov pridobiti si.

Proti celej nagodbi bode glasoval klub desnega centra, tedaj konservativci in Slovani in „Fortschrittsklub“ z demokrati, za vsem kacij 90 glasov, katerim se pridruži še nekaj poslancev od leve. Za nagodbo glasujó Poljaci, Magjarom na ljubo, Rusini, hlapčevsko služeči ministerstvu, katero jih v zahvalo na milost in nemilost izročuje poljskim žlahčičem v Galiciji, vsi mameluki, veliki posestniki, uradniki, renegatje raznih narodov itd. iz centra in od leve, za vsem kacij 160 glasov. In tako bo sklenena nova nagodba zopet na deset let.

Kaj pa naši bratje Čehi potem porekó? Tako dolgo so se kujali za pečjo, mej soboj pričkali in topli, da se zdaj najmenitnejši sklepi definitivno storé, a nikdo ne vpraša po onih, ki niso navzočni, da bi povzdignili svoj glas. Tako trmaste, nepremišljene in pogubne politike še noben narod nij tiral, kakoršno češki voditelji v poslednjih letih. Žalibože, da ne samo Čehi, ampak vsi avstrijski Slovani čutijo slabe nasledke te politike.

Magjarom je vse na tem ležeče, da se sprava dožene, ker se vedno sanjarijo od akcije proti Rusiji, zlasti, ako se Anglija ne more z Rusijo sporazumeti.

Delegacije so bile o svojem času Andrassyju privolile, da sme za izredne stroške potrosati 60 milijonov goldinarjev. Avstrijski in ogerski državni zbor imata zdaj skleniti postavo, po katerem potu si naj finančna ministra potrebne svete pridobita.

Pri tej priliki se bode gotovo sprožila debata o avstrijskeji vnanjeji politiki. Poljaci pa so uže zdaj za potrebno izpoznali, v nekeji interpelaciji zopet jedenkrat svetu pokazati svoje rusofobstvo.

Ker sem tu spredaj uže govoril o glasovanji državnega zbora naj omenim še,

kako sodi tukajšnja ustavoverna „Deutsche Ztg.“ dozdanje delovanje državnega zbora, t. j. večine njegove, nemške in nemškutarske. Ona pravi, „da nij nade izpolnil, katero je ljudstvo v prvo direktno voljeni državni zbor stavilo. Seveda se vse nareja v tej zbornici uže za kulisami, tako da pravim sejam ne ostaje družega, nego prazno besedovanje. Najvažnejša vprašanja se rešujejo v tajnih pogovorih z ministri, še predno so beli dan zagledala. In ravno tajnost in prikrivanje škodi avstrijskemu parlamentu. Ministri lahko skrivnostno delajo, da je vseh morebiti gotovejši, ako pa tudi poslanci rabijo tako tajejnstvo nasproti volilcem, jim to odtejava njihovo zaupanje. Ako bi se javnosti ne izogibali, bilo bi tudi lovljenje po službah in ordnih nemogoče, tako pa prijateljski stisk roke kakega ministra uže dela vesele obraze. To je nevarno, in tem večja je ta nevarnost, za kolikor več časa so poslanci izvoljeni. Vsaj so tudi ti ljudje, ki imajo brate, otroke, sorodnike in prijatelje, za katere jim je skrbeti. V nesrečo javnega avstrijskega življenja, obravnava se pa še koncem volilne dobe o važnih rečeh, tako, da se ne more misliti, da bi se srečno in ugodno rešile. Poslanci naj premislijo pri glasovanji zdanjih vprašanj, da bodo morali račun dati o svojem delovanji, tudi še potem, ko ne bodo več poslanci.“ Tako nemšk list o nemških in nemškutarskih poslancih.

Politični razgled.

Notranje dežele.

V Ljubljani 11. maja.

Važneje dnevne zadeve naše notranje avstrijske politike obravnava spredaj v članku naš dunajsk dopis.

Iz *Prage* poročajo nemški listi, da bode izdajal Skrejšovski od 1. junija naprej nov dnevnik v nemškem jeziku „Slavische Politik“.

Hrvatske neodvisne novine pozivljajo hrvatske poslance, naj pri debati o dovolitvi 60 milijonnega kredita odločno pobijajo magjarsko turkoljubje in magjarsko sovraštvo do Rusov. — Dakako trebalo bi slovanskega glasa iz Hrvatske.

Srba dr. *Mletiča* je tudi najvišje magjarsko sodišče obsodilo 9. t. m. na pet let ječe. — Torej so Magjari jednega nedolžnega Slovana zaradi njegovega rodoljubja po svoji azijskeji „pravici“ v ječo vrgli. Izplačevala jim bode to še osoda!

Vnanje države.

Ali *mir ali vojska* mej Angleži in Rusi, to veliko vprašanje, ki se vaga uže dva meseca z jednako negotovostjo — mora se menda te dni odločiti. Ruski poslanik grof Šuvalov je šel iz Londona skozi Nemčijo v Peterburg, in je nesel zadnje odločitve in popustke Angleške do carja, a tam bode izvedel zadnjo besedo Rusije. Na to potovanje vse novinstvo navezuje poslednje upanje, da se mir ohrani, ali da se velesile pobotajo.

V *Carigradu* sodijo, da namerava Avstrija drugi mesec bosenske begunce v njih domovino nazaj pripeljati. Zato bi rada turška vlada sama to stvar v roke vzela — to se ve z obljubami, katerih pa begunci ne bodo verjeli.

O *mohamedanskeji* vstaji se je toliko pisalo in telegrafiralo, a zdaj imajo angleške „Daily News“ dopise iz Sire, v katerih se trdi, da to nij bila nobena revolucija zoper Ruse, ker tam, kjer so se razpršeni turški maroderji pokazali, da so plenili, nij Rusov niti bilo. Vse drugačne dopise in poročila sta Layard in porta „pobarvala“, t. j. goljufati hotela.

V severneji *Ameriki* se snuje nasproti demokratom in republikancem nova stranka „nacionalcev“, ki se nabirajo iz obeh onih in se hitro množe, da si imajo nekoliko komunistične nazore.

Dopisi.

S *Podgorja* 8. maja [Izviren dop.]

Vvrstite te verstice iz našega istrjanskega kraja, da bode drug slov. svet tudi enkrat kaj čul iz našega sicer skalnatega ali vendar jako zdravega domovja. — Ako se pripelješ po južnej železnici do Divače, in se nagneš po stranskeji železniškeji črti proti Palju, precej na drugi postaji slišiš glas kondukerjev, da je to Podgorje s 30 minut pristanka. Kakih 15 minut od železniškega kolodvora greš po peščeneji ravnej cesti proti vasi; pred ko dospeš v vas, vidiš na levej veličastno goro Slavnik, gora, ki nij samo imenitna zavoljo njene visotine, ampak zavoljo daljnega razgleda, ki se s te gore vidi, in tudi zavoljo različnega rastlinstva, ki se na njej nahaja. Vsako leto pride gospôda iz sosednjega Koprja in iz Gorice zavoljo nabiranje rastlinstva; v poprejšnjih časih so prišli gospôda celo iz Beča in družih glavnih mest. Da se na tej gori celo po leti meseca velikega srpana in kimovca, sneg dobi, to je vendar nekaj posebnega, a je resnica. Predno dospeš do vrhunca gore, imaš veliko dolino, in na strani te doline globoko jamo, v katero burja po zimi snega nanese, in tako sneg čez celo leto v njej ostane, ker ga solnce le malokdaj obisije. Potem idoč naprej, dospeš do vrha, zagledaš pred soboj velik štirioglat kamen z nemškimi napisom, „K. k. Küsten-Aufnahme 1868“. Tu začneš razprostirati oči na vse strani, od tu vidiš Učko, vidi doline in hribove proti Pulju, Koprju, Trstu in obširno morje, cela furlanska planjava je pred tobój; vidš pri tihem jasnem vremenu celo Benetke; ako se obrneš proti desnej, vidiš južno tirolske snežnike, veličasten kranjski mejnik Triglav, in znani proti severu obrnjeni Snežnik — res krasen razgled! Tudi zverine se tu nahajajo, lisice, srne, volkovi, zajci, in še celo plahi medved jo je primahal iz bližnjega Snežnika in iz Učke. Kar se rastlin tiče ne

bom jih po imenu popisaval, samo toliko rečem, da kakor nam učenjaki rastlinstva do- povedujejo, so jako različna in redko kje enaka. Ljudstvo je pridno, mirno, pošteno in vrlo narodno. Upamo, da se bodo ljudje še bolj iz starega spanja vzbudili, slovenske časopise še bolj brali in tako narodu, cesarju in domovini zvesto služili; sebi na čast in dobiček.

J. K.

Domače stvari.

— (Ljubljanski mestni zbor) je imel v petek sejo. Za podžupana je bil voljen zopet dr. Schrey s 13 glasovi (omino- zno število), 8 glasov je dobil g. Horak, 1 Petričič, 1 Pfefferer. V odseke so bili voljeni: v magistratni: Doberlet, Kaltenegger, Lassnik, Ziegler, Petričič; v personalni in pravni odsek: Kaltenegger, Ahačič, Pfefferer, Schöppl, Supan, Supantschitsch, Zhuber; v finančni: Schöppl, Supan, Bürger, Dreo, Deschman, Horak, Leskovic, Mahr, Pfefferer; v stavbeni odsek: Doberlet, Keesbacher, Lassnik, Leskovic, Potočnik, Bürger, Gariboldi, Schrey, Ziegler; v ubožni odsek: Deschman, Klun, Lassnik, Mahr, Leskovic, Goršič, Pirker; v policijski: Keesbacher, Zhuber, Bleiweis, Doberlet, Leskovic, Gariboldi, Pirker, Schaffer, Schrey; šolski: Kaltenegger, Deschman, Ho- rak, Keesbacher, Mahr, Pirker, Schaffer, Zhuber; v tivolski odsek: Gariboldi, Las- snik, Ziegler, Potočnik, Schrey. Z razprtimi črkami tiskani so prvomestniki dotičnih od- sekov; v magistratnem in ubožnem odseku je župan prvomestnik.

G. Lasnik stavi nujni predlog, naj se župan obrne v imenu mestnega odbora jutri do hranilničnega upravnega odbora s prošnjo, da naj bi hranilnica zaradi polepšanja Ljub- ljane in odpretja novega dela mesta, zidala novo hranilnično poslopje namesto v Novako- vej hiši — na vrtu nuuskem, ali če bi to mo- goče ne bilo na Kozlerjevem vrtu v prodol- ženji Bethovnovi ulice tako, da se potem, ko se ob jednem podere tudi pekova hišica na- slonjena na poštno hišo, zvežejo Šelenburgove ulice s tržasko cesto po Knaflovih ulicah. — Temu ugovarjata obč. odb. Dreo in dr. Aha- čič, češ da naj bode hranilnica bolj v sredi mesta, ne pa da bi se potiskalala proti Tivo- liju. Kaltenegger in Schrey govorita za Lasnikov predlog, kateri se naposled z vsemi zoper tri glase sprejme.

Volita se v odsek za kultiviranje močvirja gg. Jakob Tomec z 21 glasi in Lassnik z 19 glasi. Od strani finančne sekcije poroča potem dr. Supan o konvenciji z gospodarjem kolizeja, zaradi vojaškega vkvartiranja, in nasvetuje naj se mu da okolo 1200 gld. popboljška kot pred- plača za to, ker on mora garnizonske vojake vkvartiravati, a na tranzitnih, kakor je po- gojno. G. Ziegler govori proti temu. Tudi g. Horak je proti temu, da bi se kolizej- skemu gospodarju kaj dovolilo. On dokazuje, da so druge kasarne, v Trnovem in pri sv. Petru dostikrat prazne, torej nij treba v ko- lizeji preobloženja. Za vkvartiranje vojakov meščanje preveč plačujejo, ker se premalo magistrat za to peča, in s plac-komandom pre- malo v dogovor stopa. — Nazadnje se sek- cijski predlog vendar sprejme.

Dr. Keesbacher poroča v imenu policij- skega odseka o ogledovanju konj na semnjeh v Ljubljani, in predlaga naj se g. Pavlu Ska- letu dovoli remunaracija 80 gld. kar se spre- jme. G. Potočnikov predlog, naj se misli

o prihodnjem obzidu Ljubljanice in kultiviranji zemlje na Gradu, izroči se finančnemu in stav- benemu odseku. — G. Dreo sproži po kon- čanej seji občno željo, naj župan gleda, da bode vse one naredbe storil ki bodo ljubljans- ke sprehajalce osvobodile sitnih beračev in dudlarjev v Latermanovej aleji. G. Regali interpelira kedaj se bodo naredili vodnjaki na st. peterskem predmestji.

— (Dež. načelnik vitez Kalina) je bil v petek prišel pred začetkom občinske seje v mestno dvorano, in si je dal od župana posamezne ude mestnega zbora predstaviti.

— (Kranjski arhiv.) Centralna ces. kr. komisija v ohranjenje starinsev na Dunaji pozvala je g. Skobelevskega, da bode arhiv kranjske dežele znanstvene uredil.

— (Izlet na Nanos.) Iz Razdrtega se nam 10. maja piše: Prihodnji ponedeljek, t. j. 13. t. m. napravijo nekateri gospodje iz Hrenovic, Postojne in Razdrtega izlet na mo- gočni Nanos; ako se hoče kdo drug tudi tega udeležiti, prosto mu je dano, sprejet bode vsakdo prijateljski. Šlo se bode iz Razdrtega zjutraj prav zgodaj, t. j. ob 1. uri, pa to le tisti, ki hočejo solnčni vzhod videti, drugi idejo pa pozneje. Se vé, to se pa zgodi, ako bode ugodno, jasno ali vedro nebo, kajti sla- bega vremena, mislimo, da nij nobeden željan iti na Nanos občudovat.

— (Semnji.) Piše se nam: 4. t. m. je bil semenj v Poljanah nad Loko obilno obi- skovan, kupčija je bila srednja, zlasti usnjariji nijso nič kaj zadovoljni. Živine je bilo precej prignane, a kupčija ne dokaj živahna. Po ne- previdnosti je nekdo nekemu kramarju na štantu robe zažgal; kakor se sodi, kak toba- kar z zažigalnimi klinčki. Nevarnost je bila velika; ko bi ljudje ne bili hitro pogasili, bi morebiti vsi drugi štantje zraven pogoreli. Po izpovedi lastnikovej je škode le okolo 10 goldinarjev. Semenj 25. pr. m. na Hatavljah je bil zavoljo slabega vremena slabo obiskan.

— (Strašen umor) se je vršil denes 10. t. m. popoldne v nekej hiši na goriškem gradu. Mož, prišedši domov, našel je pri svojej zakonskej ženi družega moškega; to se ve, da ga je grdo pogledal in iskal, da bi se mašče- val nad tem potepinom in nad svojo nepoštenu polovico. A priležnik zgrabi po sekiri ter udari ubozega, nesramno prevarjenega, moža po glavi, da je takoj mrtev obležal, in tako se svojim življenjem plačal nezvestobo svoje nesramne žene! — Polcija je hudobno ženo in ubijalca uže dejala pod ključ.

— (V odbor za obdelovanje mo- čvirja) sta bila 5. t. m. od skupine posest- nikov iz Trnovega, Gradišča, Karlovskega pred- mestja in Štepanje vasi izvoljena z veliko ve- liko večino glasov gg. Bavdek, župan Udmat- ski in Fr. Babnik, posestnik iz Bizavika. Na- mestnik je g. Fr. Peterca.

— (Duhovenske premembe) v ljub- ljanskej škofiji: g. Matija Kadunjc pride za administratorja v Preloko; g. Janez Vrščaj, fajmošter v Stopičah, in g. Anton Čibašek fajmošter v Škocijanu pri Turjaku, gresta v pokoj. G. Anton Sovinec, vpokojen duhoven tržaške škofije je umrl v Spodnjem Tolhinju 10. aprila, Janez Olinič, fajmošter v Kopriv- niku pa 8. t. m. — Razpisane so fare: Ško- cijan pri Turjaku 16. apr., Hotederžica 24. apr., Stopiče 3. maja, Šmártin pri Litiji in Planina pri Metliki pa 4. maja.

— (Pred porotniki,) ki se v Ljub- ljani snidejo jutri v ponedeljek, se bodo imeli

zagovarjati: 13. maja: Slemec Martin zaradi uboja, Eisenbacher Terezija zaradi požiganja. 14. maja: Vadnal Marija zaradi požiganja. 15. maja: Lazar Jožef zaradi ponarejanja ban- kovcev. 16. maja: Skumavec Jera zaradi deto- morstva, Škerjanec Janez zaradi ropá. 17. maja: Ahlin Jožef zaradi ropá. 18. maja: Simšič Ma- rija zaradi požiganja. 20. maja: Janša Tomaž in Trobec Anton zaradi požiganja. 21. maja: Parambek Julija zaradi goljufije. 22. in 23. maja: Bolé Janez zaradi roparskega umora. 25. maja: Zavrač Janez zaradi težkega telesnega poško- dovanja.

— (Letina na Goriškem.) Piše se „Sl.“: Na Goriškem imamo letos veselo nado, da nam bo Bog dal obilo pridelkov. Po gorah nam mokra pomlad zagotavlja obilo sena, drevje polno cvetja obeta mnogo sadja, in sejanje tudi lepo napreduje. Po Vipavi in Brdih prodajajo uže črešnje, trta kaže lepo in žito tudi ne zaostaje. Vsaj nam je pa tudi potrebna dobra letina, kajti slabe letine in veliki stroški so pripravili kmeta v velike stiske. Hrošči pak nam delajo preglavico.

— (Cesarjev odgovor na adresó) goriških slovenskih občin je došel. G. namest- nik za Primorsko je razposlal županstvom onih občin v furlanskej ravnini in v Brdih, katerih prebivalstvo je v ogromnem številu podpisalo adresó udanosti, sledeči razpis: „Njegovo ces. in kr. apost. Veličanstvo je vsled najvišega sklepa od 30. aprila t. l. blagovolilo z do- padanjem na znanje vzeti izraze priro- jene zvestobe do Vladarja in države, ki se jih občine poknežene grofije Goriške in Gra- diške, ležeče na desnem bregu Soče, v adre- sah, odposlanih predsedništvu ces. kr. mini- sterskega sveta, objavile, in to vsled vznemir- ljivih glasov, ki so se bili mej nje zatrosili. Ob enem je Nj. ces. in kr. apost. Veličanstvo blagovolilo pooblastiti gospoda ministra za no- tranja opravila, da po meni naznani občinam, od katerih so došle take adrese, da tisti gla- sovi, ki se imajo pripisovati edino graje vrednim homatijam posameznih pre- napetih in revolucionarnih elemen- tov italijanske narodnosti, nemajo prav nobenega stvarnega temelja, in da ne morejo, glede na mogočnost monarhije in na lojalno zadržanje kraljeve vlade italijanske nikakor uročevati bojazni. Prav ljubo mi je, da morem v odgovor na omenjeno adresó naznanjati slavnemu županstvu te pom- rnljive besede mogočnega našega Vladarja z vabilom, da jih nemudoma priobči tamkajšnjemu ljudstvu in da o tem posebno tudi občinskemu starešinstvu v prihodnjem javnej seji poroča, da bodo znali vsi spodobno ceniti one prazne demonstracije, katere nijso družega dosegle, nego da se je enkrat več v pravem svitu po- kazala podedovana zvestoba goriških občin do mogočne vladajoče hiše in do avstrijske mo- narhije.“ V Trstu, 5. maja 1878. Ces. kr. namestnik Feliks baron Pino.

— (Volitve za kupčijsko zbor- nico v Gorici.) Gorica še nij videla nikdar tako živahne, tako strastne agitacije, nego so jo vzbudile letošnje dopolnitvene volitve za trgovsko in obrtnijsko zbornico, ki so se vr- šile preteklo sredo. Izid je v obče nepovoljen, in je k temu žalibog kolikor toliko pripomogla — pravi „Soča“ — mlačnost in malomarnost slovenskih volilcev in brezskrbnost nekaterih gospodov na deželi, katerim je bil odbor „Sloge“ stvar tako gorko na srce položil, in pa figamoštvo in strahopetna neznačajno st

slovenskih volilcev, posebno krčmarjev v mestu, kateri so se udali terorizovanji lahonskih đacarjev in drugih agitatorjev in so tako našim nasprotnikom do zmage pripomogli. Številjenje glasov nij še denes (v petek jutraj) končano: potem se lahko sodi, kako mnogobrojna je bila udeležitev. V razredu fabrikantov sta voljena: Hektor baron Ritter in Acquarolli, v trgovskem razredu pa: A. vitez Paulet g Edvard Cohn, Jona in Franceschinis, tedaj po lovica kandidatov avstrijske, polovica nasprotnne stranke. Skrutinij za obrtniški razred se dovrši denes, v petek popoldne, vendar je prevideti, da je zmagala v njem nasprotna stranka.

— (Darovi za Vilharjev spominek): V Zagrebu sta nabrala gg. Josip Nolti in Ivan Beniger 31 gld. 50 kr. Darovali so gg.: Dr. Lovro Vidrič 5 gl., dr. Josip Kopač 3 gl., Franjo Gerbič 2 gl., Janer Kregar 2 gl., Josip Nolti 2 gl., V Raič 1 gl. 50 kr.; Gospé: Josipina Gomišková 1 gl., Pavlinka Resmanova 1 gl., Margareta Valenčičeva 1 gl.; gg.: Hinko Več 1 gl., Alojzij Lenček 1 gl., Anton Gnezda 1 gl., Anton Kos Cestnikov 1 gl., Matija Valjavec 1 gl., Franjo Marn 1 gl., Franjo Bradaška 1 gl., dr. Fr. J. Celestin 1 gl., Janez Benigar 1 gl., Ivan Stožir 1 gl., Franjo Šuler 1 gl., J. Vezjak 1 gl., Franjo Pollak 1 gl.

Razne vesti.

* (Tepež mej vojaki.) V Komornu so se 2. t. m. stepli vojaki srske narodnosti z magjarskimi vojaki polka cesarjeviča Rudolfa. Mirit so jih prišli, ko je tepež uže nevaren postal, in je bilo mnogo ranjenih, drugi od delki vojakov iz trdnjave, ter so žugali, da bodo streljali, ako v miru ne razido domov. Srski vojaki pa so dejali: „Le streljajte, zato bodemo se nad tem-le Magjari odškodovali.“ Štirje ranjenci so uže umrli.

* (Fabrika za smodnik) se je vnela in razietela v Hamburgu. Trikratni strašni grom prestrašil je meščane ki so mislili, da je to potres, in so vsi leteli iz hiš, da bi se nevarnosti rešili. Izvedeli so takoj, da se je smodnik (ali pulfer) v fabriki na Labi vnel, ter vsa poslopja okolo sebe visoko v zrak zapodil. Devet ljudij je mrtvih, mnogo ranjenih. Smodnik se je užgal gotovo po neprevilnosti delavcev.

* (Ženo ostrupil.) Neki francoski mož Gilbert Dauval po imenu, lekar v Parizu, oženil se je bil z mlado deklico bogatih štaršev. Kot samec je imel uže svojo lekarno, a ker mu nij šlo dobro izpod rok, pustil je svoje delo. Ko se je bil pa oženil, pričel je z denarjem svoje žene, katera je imela 10.000 frankov zopet zdravila napravljati in kupil si je lastno lekarno. Oče Dauvalove žene, prej kupec, bil je jako premožen, in ker je dal svojej hčeri le 10000 fr. jezilo je to Dauvala, in s tem se je pričel hišni prepir mej njim in njegovo ženo. Ponovil je zopet znanje z neko drugo žensko, katero je uže preje poznal, mej tem, ko je njegova mlada žena bolj in bolj jela bolehati. Dne 10. septembra 1877 umre ona nagle smrti. O njenej smrti se je mnogo govorilo, kar je provzročilo, da je truplo sodnija ukazala izkopati. Zdravniki, kateri so truplo preiskavali, so raznega mnenja; sicer so arzeniko v njem našli, a kakor pravi zdravnik A. dr. Bouis, je ta morda od one arzenike, katera se zmeša mej zdravila. Dauval pravi, da svoje soproge nij ostrupil. Stvar pride te dni pred sodnijo.

* (Hudobna žena.) Na Nemškem je šla hudobna žena v lekarno strupa kupovat, rekoč, da ima obilo podgan; lekarničar reče, da nema pripravljene, naj drugi dan pride. On pošlje v tovarno prašat moža, čemu bo žena strup potrebovala; mož pravi: Za to d. meni zavda. Dogovorita se, da se mož drugi večer vede, kakor bi ga klalo, in naj na videz umre. Žena drugi dan res po mišice pride in lekarničar jej da neke kroglice, to se ve, da ne strupa; ona mu jih v jed zvečer za-

meša, on jih povžije, začne se premetavati in obleži kakor mrtev. Žena misleč, da je mrtev, zveče tanjko vrh skoz strop in mu jo ozanjka okrog vratu, ter gre pod streho, da ga kvišku potegne, kakor bi se bil sam obesil. Mej tem pa mož hitro vrh razzanjka in priveže zibelko, da je žena to kvišku vzela in privezala, da je visela. Zdaj gre zopet v sobo, ko pa vrata odpre, tedaj jo mož z debelo palico prav dobro premlati, zibelka pa je visela na vrvi.

* (Ženska v skrinji.) Blizu Napolja je 18. letna deklica, katero je imel nek mla denič za ljubo, porodila sina, zaradi česar jo je on potem zapustil. Deklica brez pomoči zbrala si je družega, ko pa prejšnji nje ljubček to zve, razsrđi se ter se ji zopet hlini, Odpeljal jo je v neko gostilnico v Napolje. Ko je ona zaspala, zavije jej on krog vratu ruto tako trdo, da jo je zadavil. Legel je potem in spal vso noč; drugo jutro pa jo je zabil v skrinjo in jo odposlal na deželo v neko vilo, kamor je drugi dan on šel in poskusil se ustreliti, pa se je slabo zadel in je potem vso izpovedal.

Proračun za letošnje svetovno razstavo v Parizu

je po pariškem dnevniku „Le Temps“ bil končno sestavljen tako le:

A. Stroški:	
I. Splošni stroški.	
1. Uprava	2,030.000
2. Medalje (svetinje)	1,500.000
3. Slavnosti	500.000
4. Razstava živali	1,465.000
II. Gradbe na levem bregu (Seine).	
1. Poslopje za razstavo	20,500.000
2. Nasadi na Martovem polji	600.000
3. Pisarne	250.000
4. Vhodi in ograje	100.000
5. Prstene sgrade v tléh	430.000
6. Voda in plin	650.000
7. Izložba umetnostnih izdelkov	170.000
8. Parna sila za vse razne stroje	1,000.000
9. Podiranje (po končanjej razstavi)	150.000
III. Gradbe na desnem bregu.	
1. Dvorane in galerije	8,220.000
2. Vrtovi in nasadi	1,987.000
3. Vhodi in ograje	120.000
4. Voda in plin	650.000
5. Prstene sgrade v tléh	323.000
6. Priredbe po sklepu razstave	150.000
IV. Nenavadni stroški	1,000.000
V. Dopolnjevalni prilogi za sedem večjih prigradeb	3.000.000
Skupaj	44,795.000

B. Dohodki:	
I. Po prodaji raznovrstnega materijala: železnine, lesovja, ornamentov in manjših sgrad	
7,500.000	
II. Razni dohodki.	
1. Po najmovini za gostilnice	700.000
2. „ glasbenih produkcijah	200.000
3. „ prodaji katalogov (brutno)	550.000
4. „ razstavi živali	200.000
5. „ najmovini od garderob i. t. d.	250.000
III. Podpore.	
1. Od mesta Pariza	9,200.000
2. „ družih korporacij	1,265.000
IV. Po vstopnini	14.000.000
Skupaj	33,865.000

Po tem načrtu, ki je glede stroškov pač uže precej zanesljiv, bi tedaj le-ti presegali

dohodke za 10,930 000 frankov. S prva je bil primankljaj, katerega bode v smislu postave od 29. dne decembra 1876. leta vsakako francoska država trpela, proračunjen na 10,078.000 frankov (stroški s 35,313.000 frankov, poleg 25,235.000 frankov dohodka). Se ve da je zdaj še vsaka številka o primanjkljaji čisto negotova, ker so posamezne rubrike dohodkov, katere bodo odločile dejanski vspeh, odvisne od toliko mnogih okolnostij, da a priori nij nikake trdne podlage. Qui vivra verra — ali so Francozi kaj boljši račun naredili, kakor — mi 1873. leta! Če Bog da, bodemo o svojem času računski sklep primerili s preliminarnom in končni facit svojim čitateljem objavili. Upajmo, da se „la grande nation“ s to razstavo ne bode tako spekla, kakor Avstrija sè svojo prvo. Sicer pa bi dosti hujša zausnica ono manj bolela, kakor je našo carevino glasoviti „krach“!

Samo proti dobrim izdelkom je mogoče vspešno tekMOVATI. Guyotove terne kapsule, ki tako izvrstno delujejo zoper prehlade, pri katarih, kakor tudi zoper bronhitis in jetiko, jeli so mnogo ponarejati. Gospod Guyot more jedino za one sklenice dati garancijo, katere imajo njega podpis v trobarvenem tisku. (84-2)

Zaloga v Ljubljani: **G. Piccoli**, lekarničar.

Tucl.

10 maja:
Pri Stonu: Deutsch iz Grada. — Rösler iz Dunaja. — Venutti iz Dolenjskega. — Klingner iz Kamnika. — Kliern iz Siska. — pl. Bellošević iz Čabra. — Winter iz Dunaja.

Tržne cene

v Ljubljani 11. maja t. l.
Pšenica hektolitar 9 gld. 25 kr.; — raž 6 gld. 18 kr.; — ječmen 5 gld. 53 kr.; — oves 3 gld. 25 kr.; — aida 5 gld. 85 kr.; — pros 6 gld. 18 kr.; — kornza 6 gld. 20 kr.; krompir 100 kilogramov 2 gld. 69 kr.; — fižol hektolitar 11 gl. — kr.; masla kilogram — gl. 94 kr.; — mast — gld. 80 kr.; — špeh trišen — gl. 70 kr.; — špeh povišen — gl. 75 kr.; — jajce po 1 2/3 kr.; — mleka liter 7 kr.; — govednina kilogram 54 kr.; — telatnina 54 kr.; — svinjsko meso 70 kr.; — sena 100 kilogramov 1 gld. 87 kr.; — slame 1 gold. 78 kr.; — drva trda 4 kv. metrov 6 gold. — kr.; — mehka 4 gld. — kr.

Dunajska borza 11. maja.

(Izvirno telegrafično poročilo.)	
Notni drž. dolg v bankovcih	61 gld. 60 kr.
Notni drž. dolg v srebru	64 „ 40 „
Zlata renta	71 „ 60 „
1860 drž. posojilo	113 „ — „
Akcijske narodne banke	800 „ — „
Kreditne akcijske	212 „ 25 „
London	121 „ 83 „
Napol.	9 „ 75 „
C. kr. cekini	5 „ 76 „
Srebro	105 „ 40 „
Državne marke	60 „ 10 „

Umeteljne

zobe in zobovja

vpostavljam po najnovejšej metodi brez odstranitve starih korenin in brez vseh muk.

Popolnem nemučne zobovne operacije izvršujem uporabljajoč prav prijetno delujoči

razveselilni gaz

(dušikov oksidjaneč).

A. Paichel,

(102-7)

zobovni zdravnik,

stanuje ob Hradeckega mostu 1. nadstropje.

Dobra hrvatska vina,

nekoliko sto veder, prodajo se radi razpusta kupčije ceno, od 5 gl. 50 kr. naprej, vina od leta 1875 à 10 gl. pri

Leopoldu Baumgärtner-ji,

(142-2)

Zagreb, na Jelačičevem trgu.

Adolf Eberl,

zaloga oljnatih barv, lakov in firnežev, (152-1)

v Ljubljani,

na Marijinem trgu, poleg frančiškanskega mosta.

